

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 6 (2760) Четверг 8 ФЕВРАЛЯ 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

Коллектив работников Сергачского „Заготтопа“ январский план лесодрово-заготовок выполнил на 260 процентов. Коллектив ре-

шил встретить XXVII годовщину Красной Армии новыми производственными подарками. Ко дню Красной Армии рабочие обязались

досрочно выполнить февральский план лесодрово-заготовок на 250 процентов

А. Лобанев.

РЕШИТЕЛЬНО ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ ВЫПОЛНЕНИЯ ФИМПЛАНА

В новый год наш район вступил с большими недоимками. Район недодал значительную сумму средств в государственный бюджет, не профинансировал социальнокультурные мероприятия и т. д. Но и в I квартале 1945 года темпы выполнения фимплана по району очень низкие. Прошло более месяца, а финансовый план выполнен всего лишь на 14,8 процентов.

Сельские советы, финагенты вместо организации напряженной работы с первых дней нового года по мобилизации средств и ликвидации недоимок, ослабили работу.

Так Андинский сельский совет в январе дал всего 1,1 проц., М.-Майданский 2,8 проц., Сосновский 3,1 проц., Толбинский 4,9 проц., Усовский 3,8 проц. В районе создалась явная угроза срыва выполнения финансового плана I квартала 1945 года.

Чтобы выправить положение и обеспечить выполнение плана нужно немедленно в корне перестроить работу финансового аппарата и сельских советов, широко развернуть организационно-массовую работу.

По решению РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета с 5 по 25 февраля в районе проводится фронтовой двухнедельный мобилизации средств с населения.

В этот период должно быть все мобилизовано на досрочное выполнение финансового плана. Весь финансовый актив, работники сельских советов должны быть на участках.

Темпы выполнения финансового плана должны быть решительно повышены.

Встретим 27 годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии досрочным выполнением финансового плана I квартала 1945 года.

КУСТОВЫЕ СОВЕЩАНИЯ

6 февраля в Сергаче состоялось кустовое совещание, на котором присутствовали председатели Сергачского, Кладбищенского, Пожарского, Мокро-Майданского и Толбинского сельсоветов. Обсуждался вопрос о выполнении фимплана I квартала.

Такие совещания проводились в Янове, Акузове, Богородске, Сосновке и Воскресенске.

Т. Георгиева.

СЕМЕНА—ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

В колхозах нашего района развернулось патриотическое движение по повзаимствованию колхозниками семян колхозам. Списки патриотов колхозной деревни мы продолжаем печатать.

ПО КОЛХОЗУ „ИМЕНИ КАЛИНИНА“ КУЗЬМИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Кудрявцев Алексей Андреевич внес 30 кг. зерна и 30 кг. картофеля.

Огнев Иван Михайлович внес 16 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

Пузаров Иван Алексеевич внес 16 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

Костин Григорий Михайлович внес 16 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

Жидков Виктор Павлович внес 16 кг. зерна и 80 кг. картофеля.

Борякова Мария Алексеевна внесла 16 кг. зерна и 32 кг. картофеля.

Гущина Екатерина Васильевна внесла 8 кг. зерна и 32 кг. картофеля.

Ларина Любовь Ивановна внесла 80 кг. картофеля.

Пузарова Прасковья Алексеевна внесла 50 кг. картофеля.

Тюлина Валентина Романовна внесла 50 кг. картофеля.

Тюлина Мария Михайловна внесла 40 кг. картофеля.

Лавринов Аким Петрович внес 16 кг. зерна и 80 кг. картофеля.

Махилин Иван Акимович внес 32 кг. картофеля.

ПО КОЛХОЗУ „ИМЕНИ СТАЛИНА“ ТОЛБИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Власова Мария Димитриевна внесла 320 кг. картофеля.

Антонова Екатерина Васильевна внесла 200 кг. картофеля.

Седугин Иван Филиппович внес 200 кг. картофеля.

Бабаев Федор Александрович внес 200 кг. картофеля.

Родионова Агафья Григорьевна внесла 200 кг. картофеля.

Павлинова Анна Алексеевна внесла 200 кг. картофеля.

Власова Анна Григорьевна внесла 192 кг. картофеля.

Уханова Мария Федоровна внесла 130 кг. картофеля.

Антонова Прасковья Васильевна внесла 130 кг. картофеля.

Платова Мария Павловна внесла 100 кг. картофеля.

Визгунов Алексей Васильевич внес 100 кг. картофеля.

Щипкова Евдокия Ивановна внесла 100 кг. картофеля.

Шуварин Степан Иванович внес 100 кг. картофеля.

Шуварин Александр Федорович внес 100 кг. картофеля.

Сорваева Анна Ивановна внесла 100 кг. картофеля.

Сорваева Мария Ивановна внесла 100 кг. картофеля.

ВЫВОЗЯТ НАВОЗ ВРУЧНУЮ

Колхозники Кошкарковского колхоза, учитывая важность внесения удобрения, организовали ручную вывозку навоза на поля. В первый день на вывозке навоза вручную участвова-

ло 17 колхозников. Во второй день вышло 30 человек и в третий день 50 человек. За это время колхозники вывезли на санках около 150 возов навоза.

Ф. Паклин.

Шестидесятилетняя колхозница Шерстнева Мария Тихоновна первая в Воскресенском колхозе повезла в поле навоз на санках. За ней потянулись 58-летняя Мантурова Арина Яковлевна, Семычева Александра Михайловна, Семычева Евдокия Герасимовна,

Жилева Нина Ивановна и другие. Всего 16 человек. Эта бригада за 3 дня вывезла на колхозные поля 65 конских возов навоза. Вывозка местных удобрений вручную в Воскресенском колхозе продолжаете тся.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гранц. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В задние Куриш-Гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридланд, Ландсберг и Бартенштайн—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь. (Торн)—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайдемюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений, и 5-го февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрин наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167

пулеметов, 1.626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9.450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1.250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезирзе и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За 2 дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2.800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За 3 дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли 6 городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8.200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.



Партийная жизнь

Навести порядок в партийном хозяйстве

Наведению порядка в партийном хозяйстве уделяется исключительное внимание. Однако отдельные первичные партийные организации этим вопросом не занимаются.

Секретарь первичной парторганизации Лопатина тов. Филинова проявляет исключительную безответственность к ведению партийного хозяйства. Партийные документы разбросаны по отдельным коммунистам. У одного коммуниста валяются протоколы партсобраний, у другого ведомости по уплате членских взносов, в третьем месте лежат директивы из РК ВКП(б) и т. д.

В результате такой беспечности 3 ведомости по уплате членских взносов—за август, сентябрь и октябрь—утрачены. За 2 месяца—июнь, июль—нет квитанций о сдаче членских взносов в сберкассу.

Недопустимо затягивается оформление протоколов партсобраний. Так протокол № 6 от 20 октября 1944 года до сих пор находится в „стадии обработки“.

Все партдокументы, имеющиеся на руках у Филиновой, свалены в одну папку и не подшиваются. Стоит трудов найти тот или иной документ. Кроме того хранятся они на дому.

Запущенность партийного хозяйства тов. Филинова объясняет тем, что у нее, видите ли, не хватает времени заниматься этим делом.

Такое отношение к партийному хозяйству никуда не годится. Тов. Филиновой надо немедленно исправить допущенные ошибки и навести порядок в партийном хозяйстве.

П. Жуков,
инструктор РК ВКП(б).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР гвардии майору Никулиной Евлокии Андреевне присвоено звание Героя Советского Союза.

До войны т. Никулина работала в Смоленске летчиком гражданского воздушного флота. За годы Отечественной войны она совершила свыше 600 боевых вылетов, во время которых сбросила на врага 120 тысяч килограммов бомб. Фото Э. Евзерьяна. Фотохроника ТАСС

КНИГА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОДАРКОВ

На станции Сергач учреждена книга производственных подарков матери-Родине. В эту книгу заносятся производственные достижения рабочих станции Сергач, которых добились они в эти напряженные дни.

Молодой токарь тов. Цыбулина работала без смены 24 часа, выполняя срочное задание. Норму она выполнила на 180 процентов. Этот подарок занесен в книгу подарков.

Н.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПОСТОЯННО-ДЕЙСТВУЮЩИХ КОМИССИЙ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

При Сосновском сельском совете организовано 7 постоянных комиссий: сельскохозяйственная, бюджетная, школьная, оборонная, здравоохранения, торгово-кооперативная и благоустройства населенных пунктов. Более 130 человек сельского актива охватывают эти комиссии. Это целая армия, которая при умелом руководстве могла бы решать большие дела на селе. Но, к сожалению, все комиссии, за исключением сельскохозяйственной, превратились в постоянно... бездействующие комиссии. Ни одна из них не работает. Планы работ руководителями комиссий не составлялись, заседаний не проводилось.

На сессиях сельского совета вопрос о работе постоянных комиссий не обсуждался.

Председатель сельсовета тов. Муненко этот важный вопрос упустила из поля своей деятельности.

Первичная партийная организация этим делом также не занималась и практической помощи в работе постоянных комиссий не оказывала. Подобное положение наблюдается и в ряде других сельских советов.

Необходимо в кратчайший срок поставить работу постоянных комиссий на должную высоту.

Т. ВАРОВЬЕВА,
инструктор РК ВКП(б).

51 ТЫСЯЧА РУБЛЕЙ ДОХОДА

Дирекция Воскресенского детского дома большое внимание уделяет подсобному хозяйству.

Воспитанники детдома получили для питания дополнительно 350 кгр. мяса от своего подсобного хозяйства.

С своего огорода засолено 17 кадок огурцов, 3 чана капусты.

Воскресенский детдом получил в 1944 году дохода от подсобного хозяйства 51 тысячу рублей.

Федорова.

Усилить противопожарную охрану

В некоторых колхозах района за последнее время наблюдается ослабление внимания к такому важному мероприятию как противопожарная охрана. Не случайно поэтому участились случаи загорания. В Акузовском колхозе «Память трех коммунаров» от неисправности чердачного дымохода было загорание свинарника. Председатель колхоза Мурзаев додумался до того, что в пожарное депо поставил быка и жеребую лошадь. Трудно найти объяснение для подобного поведения Мурзаева.

Не больше внимания противопожарной охране уделяют в Шемеевке, М. Майдане. В Мокро-Майданском колхозе при

пожарном депо совершенно нет лошадей.

Севастьяновский колхоз в прошлом году за хорошую постановку пожарной охраны получал льготу по страхованию. Сейчас председатель колхоза Терентьева совершенно не занимается этим вопросом, поэтому в селе часто нарушаются противопожарные мероприятия.

Дальше так продолжаться не может. Необходимо немедленно проверить противопожарное состояние колхозных построек, школьных зданий и домов колхозников. Устранить выявленные недостатки.

А. Брусов,
пожарный инспектор
РО НКВД.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица 36.

РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

МЕРЗНИ, МЕРЗНИ... ПОРОСЯЧИЙ ХВОСТ

В Козловском колхозе бездушно относятся к молодняку на свиноводческой ферме. Уход за поросятами и свинопоголовьем поручен 3 колхозникам, но ни одна из них не несет никакой ответственности за их состояние. И как результат безответственности—поросята истощены до такой степени, что еле стоят на ногах.

Дело доходит до смешного. Когда мы заглянули на ферму нас поразила такая картина: по двору, с оглушительным визгом,

посылся поросенок, а за ним по земле волочилось корытце. Мы поймали несчастное животное и обнаружили, что поросячий хвост был приморожен к корытцу, в котором дается корм.

Оказывается, налив в корытце помой с утра, работники не заглядывают сюда до следующего дня.

Удивительней всего то, что работники фермы ничего особенного в этом не находят.

П. Полубесов.

Не готовы к приемке молодняка

В Борисовском колхозе, Мпигинского сельсовета, не любят животноводство. Председатель колхоза Абрамов заглядывает на скотные дворы редко и что там творится не знает. А творится там большие безобразия. Когда бригада по проверке состояния животноводства пошла к скотным дворам, то была удивлена—где же вход во внутренние помещения. Работница фермы повела бригаду к какому-то отверстию в сугробе снега—это и был «вход» во двор. Оказывается навоз со дворов выбрасывается около ворот и сейчас там образовался настоящий туннель.

Прежде, чем попасть во двор надо сначала пройти 20 метровый туннель.

Много навоза и в самих дворах. Стойла, кормушки не оборудованы. Часть корма идет под ноги скоту.

В колхозе начался приплод молодняка. Однако теплых помещений для него не подготовлено.

Бригада выявила ряд крупных недостатков в работе животноводов. Результаты проверки она обсудила на правлении колхоза вместе с животноводами и потребовала немедленного их изжития.

А. Фролов.

ЮНЫЙ ОХОТНИК

Молодой колхозник Ильинского колхоза Шекунов Александр за один день капканом поймал 6 лисиц.

Всего сначала сезона он поймал и сдал в „Заготовживсырье“ 12 лисиц.

Н. Леонидов.

ЛЕКЦИИ О СОБЫТИЯХ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Работник Сергачского райвоенкомата тов. Бергер прочитал 2 лекции для

председателей колхозов о событиях на Тихом океане.

Н. Сергеева.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнослужащим, „оставшим от своих частей“.

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к падению

духа гитлеровских солдат и на Западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет в следствие переборки значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров. Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральным кварталам. Несколько бомб попало в здание Германского министерства авиации.

На западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях вы-

ражает безграничную признательность славным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское временное правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам—бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам—приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники влечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага—Бусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин—город Манилу.

Л. Волинский.

Ответственный редактор
Н. КУЛЕМИНА.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46

типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц